

یہ اخبار ہدایت آثار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہلحدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

<p>شرح قیمت سالانہ گورنٹ عالیہ سے ۱۰ روپے دایان ریاست سے ۱۰ روپے رؤساد جاگیر داس سے ۱۰ روپے عام خریداران سے ۱۰ روپے چھ ماہ کیسے ۵ روپے مالاک غیر سے سالانہ ۱۰ روپے</p>	<p>R.L. No 352</p> 	<p>انگراض و مقاصد (۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا + (۲) مسلمانوں کی عمرگاہ اور اہلحدیث کی خدمت دینی و دنیوی خدمات کرنا + (۳) گورنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +</p>
<p>قواعد و ضوابط قیمت ہر حال بستی آئی ضروری ہوگی۔ بیرنگ خطوط وغیرہ واپس نہ ہوگی۔ نامہ نگاروں کی مراسلتیں اور مضامین بشرط پسند مفت دلچ ہوگی۔ اجرت ہفتہ وار کا فیصلہ نہایت غلط و کتابت ہوگا۔ جملہ خط و کتابت وار سال زر بنام مالک مطبع اہلحدیث امرتسر ہوگی۔</p>	<p>قیمت مضمین ۱ امرتسر میں کیسے کی تکلیف ۲ اخبار و کتب اور اشاعت اہلحدیث ۳ مرزا قاضی اور پرنٹنگ اور ڈیزائن ۴ آریہ سبیلوں کی نئی تنظیم ۵ آریوں کی خوش بیانی ۶ گورنٹ پنجاب۔ دیکل اور تکلیف ۷ ماہ محرم اور قسطنطنیہ ۸ انتخاب الاخبار</p>	

امرتسر ۲۰ مارچ ۱۹۲۲ء محرم ۱۲۴۲ھ کی جمعہ

اہلحدیث

امرتسر ۲۰ مارچ ۱۹۲۲ء محرم ۱۲۴۲ھ کی جمعہ

امرتسر میں بارش اور کیچر کی تکلیف

قابل توجہ پریزیدنٹ اسٹنٹ سکریٹری میونسپل کمیٹی امرتسر

بارش اہلحدیث میں اس قسم کی شکایت چھپ چکی ہیں جنہیں سو بہت کم کی طرف توجہ ہوئی ہو۔ تاہم ہفتہ وار پانچ فرض جانا ہو کہ بے زبان اہلی شہر کی تقابلیت کو اپنے حکام با اختیار کے کانوں تک پہنچاؤ۔ ہاؤ انوس اہلحدیثوں کی قسمت کہاں کہ ہم میں کسی انتظام کی تابعدار ہو۔ گورنٹ کی طرف سے میونسپل کمیٹی اسی لئے بنائی گئی تھی کہ دیسی شرعاً اپنی ضرورتوں کے مطابق اپنا انتظام کیا کرے۔ مگر انوس سے

ہمدیہ نعتیہ ماچر سٹوڈنٹس اہلحدیث

جہاں جاؤ میونسپل کمیٹی کی شکایت سنو گے۔ امرتسر جیسے شہر کی مرکز میں یہ حال ہو کہ صرف ایک مال بازار جو صاحب بہادروں کی آمد رفت کا موقع ہے، بلکہ تالیف کے کوہیا تمام شہر کی جان جو کھوں سمجھو۔ صفائی کا نمونہ ہے نہ بارش میں کیچر ہے نہ کسی طرح کا میلا ہے۔ لیکن نہیں معلوم مال بازار کے سوا باقی بازاروں نے کیا گناہ کیا ہے کہ صفائی تو رہی جیسے خود ایک روز دیکھیں پتولے سے بھی بارش ہو تو کئی کئی روز چلنا پھرنا بند ہو جاتا ہے۔ دیسی جو نہ کیچر سے ایسا ملتا ہے جیسے مدت کے پچھلے دوست ایک دوسرے سے گلہ کرے ہو کہ کیچر ملنے میں نہیں آتے۔ یا جیسے مٹا طیس کو بے کو چھوڑنا نہیں چاہتا۔ کوئی پچھراہ ادھر وہم سے گرتا ہے۔ کوئی ادھر کو رہ جاتا ہے۔ رات کی وقت تو حضور صاف چلنا پھرنا قطعی بند ہو جاتا ہے۔ ایک تو کیچر کی تکلیف جو دوسرے دوستی بھی مال بازار کے سوا باقی سب شہر میں غیر سلا۔ مگر ان کی سب کچھ دیکھتے ہیں۔ مگر انوس سے کہ او نہیں فرمت ہی نہیں۔ یا وہ سمجھتے ہیں کہ یہ چھوٹے درجہ کا کام ہمارا منصب نہیں۔ اس کو ہم حسب دستور مانتے ہیں۔

اسٹنٹ سکریٹری میونسپل کمیٹی کی خدمت میں التماس کرتے ہیں کہ شہر کی سڑکوں کی

نہایت ضروری تاکہ جس صاحب کے مکان کی غلطی سے اس دن اخبار نہ پہنچے جس روز کہ عموماً ہفتہ وار اخبار ہوتا ہے ایک دن بعد اطلاع دے کر ہر اخبار کا ہوا اخبار کی کچھ پر ہمیشہ کہنا ہوتا ہے اور ہر اخبار کے شہر ضرور ساتھ میں ہر قدم کی نجات دہن

عرض کیا حضرت ظالم کی کیا مدد کریں؟ فرمایا ظالم کی مدد یہ ہے کہ اسکو ظلم سے روک دے۔

قرآن و حدیث کے بموجب ہرکو پہلو یہ دیکھنا ہے کہ جس نزاع کے فیصلے رسالہ "فتوحات الہدیت" میں جمع کئے گئے ہیں وہ نزاع کیا ہو اور کس کی جانب سے انکی ابتدا تھی اور اب تک ہے۔ کچھ شک نہیں کہ نزاع مذکور صرف اس امر پر تھی اور اب بھی ہے کہ الہدیت کو حقیقی بھائی اپنی مسجد میں نار نہیں پڑھنا دیتے اور الہدیت صرف یہ چاہتے ہیں کہ ہم اپنی طریق پر نماز ادا کریں چونکہ اس دعویٰ میں الہدیت حق پر ہیں اور خاکسار کی معزز دوستہ اذیر وکیل کے مشرب کے مطابق تو بالکل ہی

حالات بہتہ خراب ہے۔ مرتب کرانے کو علاوہ اس بات کا متعلق نظام کر دیا جائے۔ کہ بارش کے بعد فوراً ہی کچھ ایشیا دیا جایا کرے۔ جیسا کہ مشرک کے زمانہ میں کہی جاتا تھا۔ اس انتظام میں کوئی زاید خرچ بھی نہیں وہی ملازمان صفائی اس کام کے لے کافی ہونگی۔

صاحب بہادری خدمت میں گزارش کرنے کے بعد ہم اپنی الہدیت کے مرتبہ مولوی احمد اللہ صاحب کی خدمت میں بھی اتنا س کرتے ہیں کہ اور نہیں تو آپ ہی اپنے موکل الہدیت کی ضرورتات پر متوجہ ہو کر کئی میں اس سوال کو ایشیا کریں۔ اور پھر کے متعلق متعلق نظام کریں۔

تخلیافت اور اہمیت کا ضمون آئندہ ہفتہ

اخبار وکیل اور فتوحات الہدیت

رسالہ "فتوحات الہدیت" پر پڑھ کر تے ہوئے ہادی معزز دوست اذیر وکیل امرتسر نے چند ایک ریمارکس کیساتی مگر غلط نہیں سمجھے ہیں۔ اگر لکھو اگر جو اسے عرض ہیں۔ آپ فرماتے ہیں کہ ہر رسالہ فتوحات کی اشاعت ضروری ہے کیونکہ مسلمانوں میں آج کل فرقہ بندی کی بجائی اتحاد پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ نیز عدالتوں سے کسی فریق کا جیت جانا انکی صداقت کی دلیل نہیں ہو سکتا دنیاوی عدالتوں میں تو بسا اوقات ناحق فیصلے ہی ہوتے ہیں۔

جو اب گزارش ہے کہ مسلمانوں میں اتفاق کرنا خیال جیسا الہدیت کو ہے شاید کسی کو ہو۔ مگر الہدیت مسلمانوں کے تفرقوں کو اسی اصول میں آنا چاہتا ہے۔ بطور قرآن و حدیث کی تعلیم کی غور سے سننے قرآن شریف میں ارشاد ہے۔ *لَا تَدْعُوا إِلَى الْفِرْقَانِ فَمَا تَدْعُوا إِلَى الْفِرْقَانِ فَمَا تَدْعُوا إِلَى الْفِرْقَانِ* *فَلَا تَدْعُوا إِلَى الْفِرْقَانِ فَمَا تَدْعُوا إِلَى الْفِرْقَانِ* یعنی مسلمانوں کے دو گروہوں میں اگر لڑائی ہو تو اصلاح کر دیا کرو۔ مگر ہلال نہ آتے جو فرقہ بندی ہی اختیار کرو تو تم باغی سے مقابلہ کرنے لگو جیتنا کہ وہ اللہ کے حکم کی طرف اشارہ نہ ہو بلکہ ہمیشہ شریعت سے آ رہے۔ انصاف و اخلاقیات اور مظلوموں کی بھائی کی مدد کیا کہ خواہ ظالم ہوں انظفوم۔ صحابہ نے

حق پر ہیں۔ کیونکہ وہ تو کل مسلمانوں کا نہ صرف اتفاق بلکہ اتحاد چاہتے ہیں۔ اسکو بھکم حدیث و قرآن مصلحان کا فرض ہے کہ مظلوم کی حمایت کریں اور ظالم کو ظلم سے روکیں۔ مگر حالت موجودہ میں کسی شخص کو اس کے خلاف منشا رکھنا تو ممکن نہیں۔ ہاں یہ ممکن ہے کہ انکی مخالفت کی ناکامی کا اسکو یقین دلا جائے۔ اور جو ذہن نشین کر لیا جائے کہ اگر تو ایسا کریگا۔ تو اتنا وقت سو یہی قریبی مخالفت ہوگی۔ تو اس کرنے سے غائباً فرقہ بندی اور باغی اپنی بغاوت کو چھوڑ کر رو بصلح ہو جائیگا۔ چنانچہ ان زمینوں کے بوجہ جن جگہوں میں فساد عظیم تھا۔ آج وہاں دونوں فرقوں بغل گیری اور کھیل ہو کر ایک ہی مسجد میں اپنے اپنے طریق پر نماز ادا کرتے ہیں۔ میرٹھ کی جامع مسجد میں نظیر کے لکھو کافی ہے۔ ہاں اگر اس تفرقہ کی ابتدا سچا الہدیت کی طرف سے ہوتی اور خفیہ اس میں کامیاب ہوتے تو ہم الہدیت کو اسی طرح ڈرتے۔ مگر آپکو معلوم ہے کہ بے زبان الہدیت تو کسی کلمہ کو اپنی مسجدوں میں نام پڑھنے سے منع نہیں کیا کرتے۔ خواہ وہ کسی مذہب کا ہو۔ انیسویں ہجری میں وہاں چھ فتوحات میں مجھلا یہ جواب لکھ دیا ہے تاہم معزز دوست نے کتا ب مذکور کو کراہت کی نظر سے دیکھا۔

علاوہ اس کے معاف رکھو۔ آپنی اشیا اور اتفاق میں فرق نہیں کیا مسلمانوں میں اتفاق تو عادتاً ممکن ہے۔ مگر اتحاد ممکن نہیں اور نہ کہی ہوا۔ اتفاق تو یہ ہے کہ ہر ایک فرقہ اپنی زمینت کو قائم رکھ کر دوسرے فرقہ سے عرض مشترک میں کھلی پیشانی شریک ہو اور اس مشترک عرض کو اپنی طرح بنا رہیں کہ معلوم ہو کہ کوئی کون ہے کوئی کون چنانچہ آپ نے بھی ملاحظہ کیا

کیسا بھاری ٹیکس ہے

ہر ایک سلطنت میں حسب ضرورت ٹیکس ہوتے ہیں جو رعایا کی ثروت اور آمدنی کے لحاظ سے لگا لگو جاتے ہیں۔ مگر قادیانی سلطنت کے ٹیکس جب سینگین ہیں روکو زمین کی کسی سلطنت کے نہ ہو گی۔ قادیانی کرشن جی نے اپنے شادی بہشت کے لٹو جو سیکس تھری کڑی ہیں۔ وہ تو ہماری ناظرین کسی گذشتہ نمبر الجمہوریت میں دیکھ چکی ہیں۔ لیکن اس سے بعد جو مزوری ہدایات صیت کنگان یا دہل شدگان شادی بہشت کے لٹو تھری ہوئی ہیں ان میں سے ایک یہ ہے کہ :-

جو اہل کھٹی جائنا وہ نہیں رکھتو۔ مگر آمدنی کی کوئی سبیل کھتو ہیں۔ وہ اپنی آمد کا کم از کم دسواں حصہ ماہوار انجن (قادیان) کے سپرد کریں :-
(الحکم افوری قادیان)

کیا کہتے ہیں۔ آخر شادی بہشت میں جگر لینی کوئی آسان کام تو نہیں۔ بتاؤ کسی شخص کی دس روپیہ ماہوار آمدنی ہو۔ ایک بیوی۔ دو تین بچے۔ کنبہ داری کے علاوہ سفید پوشی۔ پھر ساتھ ہی اسکے شادی بہشت کی ہوس۔ تو وہ بچاؤ کھتو کا مارا کیا کچھ نہ کہ گزرے گا۔

مرزا میو کرشن پتہ ہو کیا اس حدیث کے سہی معنی ہیں؟ جس میں یہ لفظ بھی ہے۔ بیض المال وسیع موعود مال ٹا دیگا، واہ تمہاری قسمت پہوئی کہ تکو وسیع بھی ملا تو ایسا کہ تمہاری چوڑے آمارو۔ گو کسی بہانہ سے سچ ہو۔ تہستان قسمت راجہ سوادا پیر کراول + کہ خضر آقا جوال تشنہ حو آرد سکنہ را

مرزا صفا قادیانی اور پنڈت گرو ہاری لال لہاری

بعض لوگوں کا خیال ہے کہ مرزا صاحب قادیانی کو کچھ دل یا جنم میں دخل ہی اپنی علوم سے وہ مدد لیکر آئندہ کی پیشگوئیاں کرتے ہیں۔ مگر ہم ابتدا ہی سے اس خیال سے مخالفت میں۔ آج اس مخالفت کی ایک دلیل ہم بیان کرتے ہیں۔ ذہ ہمارے مرزائی دوست خور سے سنیں۔ آج ہم مرزا صاحب قادیانی کی ایک بڑی زبردست اور نندہ پیشگوئی کو پنڈت گرو ہاری لال پنجم کی پیشگوئی سے مقابلہ کر کے دکھاتے ہیں۔ کہ جن لوگوں کا یہ خیال ہے کہ مرزا صاحب

تہا کہ ہماری مشترک دوست خواجہ غلام الثقلین صاحب شیعہ کے لیکر متعلقہ اصلاح رسوم اور مذہب کے وفد کے جلسے کرنے میں آپ اور خاکا کیسے سائی تھے کہ

من تن شہم تو جاں شدی کے مصداق۔ مدوۃ العلماء کا مقصد یہی ہے۔ اسی لوجہ اجتماعت الجمہوریت سے مدوہ کی مخالفت نہوئی۔ اگر ہوئی تو حضرات خفیہ ہی کی طرف سے ہوئی۔ ہاں اتحاد یہ کہ مسلمانوں میں کسی طرح کا اختلاف باقی نہ ہو جو ایک کا خیال اور مذہب کسی حکم کی فرہیت۔ سو جو ب عورت۔ سنیت یا استحباب کی بابت ہو وہی کل دنیا کے مسلمانوں کا ہو پس اگر آپ یہ چاہتے ہیں تو معاف نہ کھو

اس میں خیال است و محال است و فہوں اور اگر شرع اول یعنی مسلمانوں کا اتفاق چاہتے ہیں تو فتوحات الجمہوریت کو کیوں اس اتفاق کے مخالف جانتے ہیں۔ حالانکہ ایک مضمون سے رسالہ "فتوحات الجمہوریت" ایسے اتفاق میں خلل اندازی کو ماننے ہے۔ دویم جبکہ اتفاق خود چاہتا ہے کہ ہر ایک فریق اپنی اپنی نوعیت قائم رکھ کر صورت عرض مشترک میں شریک ہوں تو کیا جماعت الجمہوریت کا حق نہیں کہ وہ بھی اپنی نوعیت کو بحال رکھیں جالیکہ وہ مظلوم ہی ہوں۔ اٹھیر صاحب، آپ صیو الجمہوریت علماء کے صحبت یافتہ بھی الجمہوریت سے ایسا سلوک کریں۔ تو کیا انہوں کا مقام نہیں ہے؟ جب ہونے آشنا کوئی حقیقت آشنا۔

فی الحقیقت بے حقیقت ہم نہوں کون ہر دوسرے سوال کا جواب یہی مختصر ہے کہ عدالتی فیصلے بڑیک سچائی کی دلیل ہوتے ہیں جبکہ شریعت عزاء کی تائید سے مؤید ہوں۔ جو تہذیبیہ فیصلہ جات جو رسالہ فتوحات الجمہوریت میں درج ہیں کہ الجمہوریت خفیوں کی مسجدوں میں اپنی طریق پر نماز اکر سکتی ہیں، بالکل شریعت عزاء کے مطابق ہیں۔ اس کو تہ دلیل اس بات کی ہے کہ یہ فیصلے ہی بحق دار رسید کے مصداق ہیں۔

وہ العلماء کا وزیر مسرین جناب مولانا شبلی صاحب شاہ صاحب صاحب مدوۃ العلماء کا وزیر مسرین مولانا شاہ نظام الدین صاحب مدوہ کی طرف سے بطور ذمہ داری میں آئی ہیں ایک طلبہ ساہیہ سکول میں زیر اہتمام پنجم لہاری ہوا دوسرا زیر اہتمام پنجم نصرت السنہ متصل الجمہوریت کے ہوا۔ حاضرین کی تعداد اپنی خاصی تھی۔ چند ہی معقول ہوا۔ مفصل آئندہ۔

تفسیر شہانی
بلد اول کا
دوم کا
سوم کا
پہلام کا
چاروں کا
پنجم کا
ششتم کا
سوم حاصل
حرف سے
میں جو اپنی
ام

علم نجوم سے مدد لیتے ہیں۔ وہ بالکل غلط ہے بلکہ انکی مدد اور منج فیض جو ہو وہ خود قرآن شریف ہی نے بتلایا ہے جو ہم بھی سناٹینگے۔
چندت گرداری اصل نے اپنی مشہور عالم جنتری میں ماہ فروری کے متعلق لکھا ہے۔

تہا زیاد چنگلی۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸ فروری کو آسمان ابر محیط اور بعض مقامات مثل لامور جوں۔ اریستور۔ پٹا دریں خلیفہ بارش ہوگی۔ وغیرہ

یہ پیشگوئی کسی صاف صاف لفظوں میں مقید بقید تاریخ ہی۔ گواہی کے صدق میں اتنا شبہ ہے کہ ۱۶ فروری کے بجائے ۱۴ فروری کو خلیفہ اور ۱۶ اور اگر شدید بارش ہوئی جس سے قرآن شریف کی تصدیق ہوتی ہے۔ کہ ان اللہ عندہ عذرا الشاعرة ویزل انکبک راہدی باش آتا ہے اور وہی اس کے وقت کو ہی جانتا ہے، بہر حال جو کچھ ہوا۔ ہم تو چندت ہی کی صفائی بیان کی دار دیتے ہیں اور مانتے ہیں کہ واقعی اگر پیشگوئی ہو تو یہ ہے۔

اس کے مقابلہ میں ذرا کرشن بہت کی ہی ٹھٹھے یوں تو مانتا راہد آپ کی تمام پیشگوئیاں ذرا علی نذر اور ظہور علی ظہور ہی ہوتی ہیں۔ مگر قریب کی ایک پیشگوئی کا مقابلہ نہاسپتہو۔ آپ اپنی رسالہ الوصیت میں فرماتے ہیں:-

پھر خدا نے مجھ پر فریاد کیا کہ بہار کے زمانہ میں ایک اور سخت زلزلہ آئیوالا ہے۔ وہ بہار کے دن ہوگی۔ معلوم کہ وہ ابتدا بہار کا ہوگا جبکہ دفعہ اول میں پتہ نکلتا ہے یا درمیان اسکا یا اخیر کے دن جیسا کہ الفاظ وحی الہی یہ ہیں۔ پھر بہار آئی خدا کی بات پوری ہوئی۔ مجھ کو معلوم نہیں کہ بہار کے دنوں سے مراد یہی بہار کے دن ہیں جو اس جاڑی کے گزرنے کے بعد آئیوالے ہیں یا اور وقت پر اس پیشگوئی کا ظہور موقوف ہے۔ جو بہار کا وقت ہوگا۔

یہاں تو بہلا بہار کے موسم ہی کو وسعت دو رہے ہیں لیکن دوسری تحریروں میں خیریت سے زلزلہ کو ہی وسیع معنی میں لیا ہے۔ فرماتے ہیں:-
"مجھ کو یہی معلوم نہیں کہ وہ زلزلہ آئی بہر حال ہوگا یا کوئی اور مصیبت ہوگی، بتلائیے! اس جمل کلام کو اس صحیح بیان سے کیا نسبت! مگر واہ رے مرزا! شاہد باش! تم کو اتنی ہی پر قانع ہو کر شادی بہشت کے کو سوال اور پانچواں حصہ دیکھو کہ تیار ہوجاتے ہو۔ آخر یہ بھی تو کم نہیں ہے۔
اس کرامت دلی ماہر عجب + مگر یہ شاید گفت باران شد

تیس جو لوگ جناب مرزا صاحب کی نسبت بدگمانی رکھتی ہیں۔ کہ آپ نجوم یا جفر میں کچھ دستگاہ رکھتی ہیں۔ اور سحر مانا چاہئے کہ نجومیوں کی پیشگوئیاں کیا ایسی ہی اہل اور غیر مقید ہوتی ہیں (واہ)

اب سنئے ہم مرزا صاحب کے الہامات کی اصلیت بتلاتے ہیں کہ نہ تو انکی الہامات علم نجوم پر تفریح ہیں نہ علم جفر پر۔ بلکہ انکی بنا فری ہے جو کلام اللہ شریف میں ہے کہ۔
هل انزلنا علی من نزل النبی طین نزل علی کل اقل
انزلہ بلقنہ واکثرہم کاذبن۔ یعنی فیاضین ہوتے جوتے مقبول اور مجرموں پر اترا کرتے ہیں جو سنی سنائی باتیں ان تک پہنچاتے ہیں اور بہت سے جوتے ہوتے ہیں۔

مرزا صاحب کی پیشگوئیوں بلکہ معمولی گفتگو کے کذب میں کسی کو کیا شک ہے۔ پیشگوئیوں کا حال تو رسالہ الہامات مرزا سے معلوم ہو سکتا ہے۔ معمولی وعود اور کلام کا کتب اس سے زیادہ کیا ہوگا کہ مولوی غلام دستگیر مرحوم اور مولوی اسماعیل مرحوم کی بابت بہتان لگایا کہ انہوں نے آپ (خود بدولت) کے ساتھ اپنی کتابوں میں مباہلہ کیا ہے کہ جو ہم (مرزا صاحب اور ولید ہوں) میں سے چوتھا ہوا وہ پہلے مرگے۔ چنانچہ وہ دونوں مرگے۔ اس افترا اور کذب اور سرسری جملے مرزا کی ہتھ پر وہ انکیا ہے کہ مرزا کی عقل کے انہی بلا سچے اندازہ دہنا اس بنا کہ نقل و نقل کرتے جاتے ہیں۔ اعداد ہتھ کشک طرف تو پتہ نہیں کرتے کہ مدت مدید سے کہہ رہا ہے کہ مولوی صاحبوں کی کتابوں کا پتہ منوں دکھا دو اور مبلغ پانسونہ نقد لو۔ مگر کیا مجال کہ کوئی مرزا کی دکھائے کا حوصلہ کرے۔

نازک خیالیاں میری تو ہیں وہ کا دل
تیس وہ بلا جوں شیشہ سے پتھر کو توڑ دوں

مرزا جی کے یہی وہ اسرار ہیں جسے افشا کرنے کا الہدیت کو خاص فخر حاصل ہے جس پر قادیان کا بے نور اخبار بدر ۱۶ فروری کے پرچم میں لکھتا ہے کہ
الہدیت میں کہی کوئی لطیف معنون تو ہوا نہیں البتہ عشقہ اشعار کا ذخیرہ کر رکھا ہے۔

ات صاحب! لطیف معنون مسیح موعود اور مہدی مسعود اور امام الزمان اور کیا نہیں کیا کی صحبت کے بغیر کہاں۔ آہ
عشق بازی تو نہ جاؤ اور ہم نادان ہیں نا سمجھ کہتا ہی نا سچ! تو نے کیا سمجھا ہیں

ہائی ہر مورخہ ۱۶ کا جواب آئندہ دیا جاوے گا۔ جب وہ اپنے مضمون کو ختم کرے گا۔ ناظرین ذرہ ذرا تامل فرمادیں۔

آرہ سماجیوں کی نئی منطق

بڑے کینجھڑے کہ ہے سب کا راولشا ہم اونے بات الٹی یار اولشا۔

اوتھ سے کسی نے پوچھا تھا کہ تیری گردن کیوں ایسی ٹیڑھی ہے؟ اس نے جواب دیا کہ یاروں کی اور کونسی گل سیدی ہے یہی حال ہمارا سماجی دوستوں کا ہے۔ غیریت ہے انکی ہر ایک ادانالی ہے۔

ناظرین آگاہ ہو چکے کہ ہمارے دوست باوجود عزیز و سابق بلکہ مبارشاؤ اپنیشک آریہ حال دار و دہلی۔ زینت محل نے مسلمان ہو کر ایک سالہ تک وید لکھا۔ اس میں کہہ رہے ہیں کہ آریہ سماج کو چھوڑنے کو دعوت ہے۔ پس آریہ سماج کے کسپ میں تو بے کا گولہ چل گیا۔ مگر خیر یہی کہ یہ اشارہ ہے کہ باوجود سماج آریہ نہ تھی۔ کیونکہ انہوں نے آریہ سماج میں اپنی ملازمتوں کو

متحدہ سرٹیفکیٹ چھاپ دی تھی۔ چنانچہ لاہور کے پرکالے اخبار پرکاش نے بھی ایک بڑا لمبا رڈ آرٹیکل باوجود سماج کے رسالہ ”ترک وید“ پر لکھا۔ اس ساری آرٹیکل کا جواب تو باوجود صوفی ہی دیکھے جنکا حق ہے مگر ہم آریہ منطق کا نمونہ دکھانے کو دیا ایک فقرہ پرکاش جی کے نقل کرتے ہیں۔

(۱) لاد بلکہ مبارشاؤ و شیخ عبدالعزیز، گوشت خوری کو اب بھی برا سمجھتے ہیں

(۲) مذہب اسلام میں نسل ہوتے ہوئے انہوں نے کافی تحقیقات کرنی جو کہ اسلام کے مولوں میں گوشت کھانا کوئی لادھی امر نہیں تھی رضی ہو گا دو جکی مرضی نہ ہونہ کھا دو۔

(۳) لیکن سوال یہ جو کہ کیا قرآن شریف میں گوشت کھانا منع ہے؟ کیا کوئی

بھی اہل اسلام گوشت کھانا حرام سمجھتا ہے؟ (۱۳ فروری ۱۹۸۳ء صفحہ ۲)

ناظرین! لاد پرکاش جی کے یہ تینوں فقرے بعد پڑھیں کہ آپ کیا کہہ رہے ہیں۔ پہلا فقرہ دوسرے فقرے کی نقیض ہے اور تیسرے دوسرے کے برعکس فقرہ اول میں اپنے دعویٰ کیا ہے کہ باوجود عزیز گوشت کھانا مجاز ہے۔ دوسرے

میں خود ہی اسکی تردید ہے کہ جسکا جی چاہے کھائے۔ پھر ساتھ ہی اس کے کسرت اور بیباکی یا نادانی سے باوجود صاحب پر سوال کرتے ہیں کہ تبارہ قرآن میں گوشت کھانا منع ہے؟ اور یہ بھی تبارہ کہ کوئی مسلمان گوشت کھانا حرام جانتا ہے؟ اللہ ری منطق دانی! بلکہ حرام اور جائز میں یہی تیز نہیں ہے نہ سفر اور بی ای اور گریجویٹ اور کیا نہیں کیا بلکہ اسلام اور اہل اسلام کے علماء سے من ملاتے ہیں۔

لالہ جی! سنئے۔ حرام وہ کام ہوتا ہے جسکا کرنا صحیح نہ ہو۔ اور جائز وہ کام جسکا کرنا صحیح ہو۔ قانونی اصطلاح میں مثال چاہو تو سناؤ! چوری کرنا حرام ہے مگر بازاروں میں کھاتے اور گاتے پھرنا جائز ہے۔ ایک شخص یہ دعویٰ کرے کہ بازاروں میں کھاتے اور گاتے پھرنا قانون میں نہ تو لازمی ہے نہ منع ہے جسکا جی چاہے کھاؤ اور گاؤ تو کیا اس پر کچھ اعتراض کرنا ساقی حال ہے کہ دکھاؤ قانون کی کونسی کتاب میں لکھا ہے کہ بازاروں میں گاتے اور کھاتے پھرنا حرام یعنی منع ہے۔ و اللہ اگر تم ایسا سوال کر گے۔ تو اسکا یہی جواب سونگے کہ سے

انہی سمجھ کسی کو بھی ایسی جنانہ دے دی آدمی کو موت ہے یہ بدادانہ دو۔

آج یاد آتا کہ پرکاش کے آڈیو کو باوجود تعلیم یافتہ ہونے کے یہ کیا سوچتی کہ باوجود عزیز صاحب پر ایسا بے معنی سوال کیا۔ جسکا سر ہے نہ پیر انکی وجہ یہ ہے کہ حسیطہ بنیٹہ جسم پر باپکے خون کا اثر ہوتا ہے۔ اسکی طرح چیلوں اور مردوں کے اخلاق اپنی الجھ پیر اور گرو کے اخلاق اور خادات کا اثر پہنچتا ہے۔ ہندوؤں کا عقیدہ سماجی دیناندھی بھی ایسی ہی کیا کرتے ہیں۔

جس نے آپکی عادت شریفیہ کا مفصل ملاحظہ کرنا ہوا ہمارا رسالہ ”سوامی دیناند کا علم و عقل“ دیکھئے نمونہ کے طور پر ایک مثال یہاں بھی بتلاتے ہیں۔

قرآن شریف سورہ نمل میں ذکر ہے کہ مشرکین عرب فرشتوں کو خدا کی رکبان بتلاتے ہیں۔ اس ذکر کے بعد اس خیال کی تردید بھی اسی جگہ کر دی گئی ہے چنانچہ

سواہی جی خود اس ذکر کو مع تردید ان لفظوں میں نقل کرتے ہیں۔

”مترکہ کرتے ہیں واسطے اللہ کے پشیاں۔ پانی جو آسمان“

دستیار تھ طبع اول صفحہ ۷۰۶۔ مطلب یہ کہ مشرک اللہ کے لٹو پشیاں بتلاتے ہیں۔ اسکا ردیوں کیا گیا کہ متبجھا نہ یعنی ضابطے بشیوں سے پاک ہے۔ باوجودیکہ قرآن شریف کی آیت

پندرہویں صدی کا رس

مذاہب صاحب دینانی کی شرح غنوی

تذکرہ صاحب

صفحات ۵۱۲

پندرہویں صدی

۱۵ مضمون درہل سماج سے نقل ہے مگر ہم آریہ پرکاش کا نام پرکاش کے آڈیو پرکاش سے اسکو لیتے ہیں کہہا ہو جو آڈیو کی قابلیت کی دلیل ہے۔ (اڈیو مس آئندہ پرچہ میں لکھایا۔ انشاء اللہ)

میں صاف صاف اس خیال کی تردید بھی کر دی گئی۔ تاہم سوئی جی مسلمانوں پر اور اسلام اور قرآن پر ہتھرتن کرتے ہوئے پوچھتے ہیں کہ:-
 اللہ بیشیوں سے کیا کرے گا؟ بیشیاں تو کسی آدمی کو چاہئیں۔ بیٹے کیوں نہیں مقرر کئے جاتے؟ اور بیشیاں مقرر کی جاتی ہیں اسکا کیا باعث ہے؟ بلاتو؟
 (ستیا رتھ۔ سفر سنگھ)

ناظرین اور صاحبک بلبک ہی بتائیں کہ سوئی جی کے اس سوال کا جواب ہمارے ذمہ ہے۔ یا عرب کے مشرکوں کے ذمہ؟ اور یہ ہی بتا دیں کہ اڈیٹر صاحب کا سوال بابو عبدالعزیز صاحب سے اسی قسم کا ہے یا نہ ہو سوئی جی نے قرآن شریف پر کیا ہے؟ اس کے بعد پھر حافظ شیرازی مرحوم کے شعر کی (کسی قدر ترمیم سے) تصدیق کریں سے
 مامریاں تو بوسو کو صلح چون آریں چون
 رُوسوے فتنہ و پیکار دار و پیر

آریوں کی خوش بیانی

یوں تو تمام ہندوستان کو ہارسو دیانندی دوستوں کی خوش بیانی اور نرم کلامی کا تب ہی تین ہے جبے ستیا رتھ پرکاش اردو میں ہو کر عام پھیلائی گئی ہے جس میں اہل مذاہب کو تین سو نو گالیاں دی ہیں جنکی کسی قدر نہرت ۳ مارچ ۱۹۰۶ء کے المحدث کے علاوہ تفسیر الاسلام جلد دوم میں دی گئی ہے مگر آج ہم ایک سماجی اخبار کی درشنائی خاص اسی کے الفاظ میں نقل کر کے آریہ سماج کے لیڈروں کو قہر دلاتے ہیں کہ کیا ایسی بڑاؤ پر آپ دیش کی زنتی دلمک کی بہتری، کروگے؟ شرم!
 آگ کے اخبار سا فرکی سنئے! آپ فرماتے ہیں:-

فضیلت کی دُچی

چونکہ ہمارے دوست میان شہراؤ اللہ اڈیٹر اخبار المحدث نے مسندوں و مکتوبات میں لائق و معزز نامہ نگار رسالہ آریہ سماج جلد ہر کے جواب باصوابے جاری کر اور مسلمانوں میں بہت مسکرت دان عالم و فاضل ہیں لکھ لکھا کہ جواب معقول سے اپنے کو چھیل پا کر میدان ہندوستانی علی سوانی لا چاری دکھلا کر تہ تہیہ خیر الماکرین وہی اپنا پورا حال چھپایا۔ اچھا کا یہ

مسلمان و عقائد قرآنی کو عمل میں لاکر بے سود اپنی زشت کردی پر بہک رہی ہنسایا ہے۔ معزز نامہ نگار اپنے مسلمانہ خیالات کی گورہ نشانی کرتے ہوئے۔ اپنی تور و دینی سے غارتا کر یکس پر قدم دہرتے ہوئے اہلیت سے امانتیں کہہ کر معنی تقدس و غیرو الفاظ کے بیچ میں بڑے بہت ہی چھٹ پاتا ہے۔ جس پر شام نے آپکو یہ سنایا ہے۔

بندہ تہمت ہے ہوا سہ نہ ٹھنڈی سکار کا
 پڑی پھیندا لگے میں حلقہ و دستار کا

اہر طرہ یہ کہ باجمہ و اہلیت جہات مسافر کے مسافر ہی دو چلا ہے۔ اچھے پانے رقیب ہاٹھے دہر سپال کو جہاں بیکٹرن بدلانی سے بہ لوان تہلا کپہ ہر زباند رازی کا الہام لکاکر جہات منشیانہ سے ناآشنائی روشنی کا شیدا لفظ، ہنٹو پر فاضلی کا انا م لاتا ہے۔ جو سٹو۔ ایک ادنیٰ اچھوٹا کی فضل تقصیر ہے لہذا مسافر کو فی الحال اسی شرح میں ناخیر ہے۔ اور دم درادیاں سے جو فضیلت کی دچی لٹکائے پھر تہے اول دریافت کیا جا کہ ہے کہ تاہنوز کے لفظ ثابت کرتیں دلیل علی لائے۔ اچھے خلف الرشیدی خیر الماکرین کی ادا منتظر میں کہ کس طرح داؤ گھات چلاتا ہے۔ حماران عربیے گئے سبقت میں جاتا ہے۔ بعورت عدم پیروی و دعویٰ بلا ثبوت خارج چھپاگا دم و عاز دم کا کر لٹھ دار رہا بیگا۔ ۲۰ جنوری

خدا اسکو آریہ سماجی اتنا تو تہلا دکو کہ ہاٹھے جی کہتے کیا ہیں؟ اور کس بات کا جواب دیتے ہیں اور کیا دیتی ہیں۔ ہم بتلاتے ہیں کہ رسالہ آریہ سماج میں کسی نامہ نگار نے لکھا تھا کہ مسلمانوں کے مولوی علم سنکرت سے بیخبر ہیں تو یہی دلوں پر کیوں ہتھرتن ہوتے ہیں جسکا جواب المحدث سوزہ میں دیا گیا تھا کہ مولوی لوگ تو بہلا سنکرت سے بے خبر ہو کر آرد و تر جوں سے کام چلا کر مجرم ہیں لیکن دیانندی اور خود دیانندی کو نے عربی کے عالم فاضل اور یونیورسٹی کے اوٹیل کالج کے ڈگری یافتہ تھی جو قرآن شریف پر معترض ہوئے؟ خیریت سے آپ اسکا جواب دینا چاہئے ہیں مگر واہ جی کیا کہتے ہیں۔ سماجیو تم بھی کیسے خوش قسمت ہو کہ ایسے ایسے و دو ان تہا

کارخانہ
 اگر آپ کو
 ہو تو قلم
 عطر فرج
 لکھو
 نام ع
 گلاب
 کیوٹ
 موٹ
 حنا
 چینی
 لکھ

لیڈ اور ہیرن و انوس سے
گل گئے گلشن گئے جنگل و پہوڑی ہو گئی
اٹھ گئے دانا جہاں سویلے شعور کو رہ گئی

ماہِ محرم اور تہذیب

از شیخ احمد اللہ صفا از لہر دہلی

بعد نماز عید صبحی اور فرخ سہولت اجا خیال آتا کہ ہیرہ نہایت اچھا
سے بھی عید نما ایک لازمی امر ہے جو جسمانی نپور روحانی سہی۔ فرما دل سے
کہا کہ اُن خیال تو اچھا ہے لیکن یہ تو بتاؤ کہ ہیرہ کی اچھائی کے لئے کونسا تہذیب
کیا ہے (خود ہی) جواب دیا کہ ماہِ محرم قریب ہوا اسکے فضائل تحریر کر لو اور
جو کچھ ممنوعات شرعیہ اور مکروہات قبیلہ مسلمان بہانی کرتے ہیں۔ انکی برائیاں
قرآن و حدیث سے بیان کر۔ شاید تیرا یہ تصحفہ قبول ہوگا باعث سعادت
دارین ہو۔

تہذیب الاسلام
بجانب تہذیب
الاسلام
ذوقِ دینی (پرمیال)

جلد اول ۱۵
دوم ۱۶
سوم ۱۵
تینوں جلدوں پر
ایک تحفہ دار
سے موصول
میں ہر جلد پر
ارٹ ۱۳

پس ای حبان شریعت محمدیہ اور ای عاشقان سنت ہویہ گوش حق نبوت
سے سونو کہ فضائل ماہِ محرم کے اس قدر ہیں جنکا تحریر کرنا مجھ ناچیز سے قطعاً
غیر ممکن ہے۔ بس تو حسبِ یاقوت مختصراً تحریر کرتا ہوں۔ لایب یہ محرم وہ
ہینہ ہے جس میں یہ عالم عالم عدم سے وجود میں آیا تھا۔ اور پھر اسی ماہ میں
جامعہ عدیث کو زینت کر دیا گیا۔ اسی ماہ میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
و سلم نے فرمایا ہوا اگر مولانا شہر اللہ الرحمن من اکرم المرءا کر صہ اللہ الخ
فانفجاہ من النار یعنی محرم اللہ کا ہینہ ہے اسکی زندگی کو جس نے اسکی زندگی
کی اللہ جل شانہ اسکو جنت میں اعلیٰ درجہ دے گا۔ اور آتش دوزخ سے بچا دے گا۔
ہینہ کی زندگی ہے جو کہ تمام مکروہات شرعیہ سے احتراز و اجتناب کیا جائے
اور حق بات کی خوشنودی اور اپنی بہتری کیو اسلو کفر و شرک وغیرہ بد اعمال کو
توڑ کر کے امور شرعیہ کو معمول بنایا جاوے حتیٰ الامکان مالی و دینی عبادات میں
کو تا ہی محسوسے اگر دن کو صلیم ہو تو رات کو قائم ہو۔ اس ماہ میں عبادت
و ریاضت کرنا اول کے بڑے بڑے درجہ ہونگے۔ اس ماہ میں عبادت کرنا لا
آتنا اجر و ثواب احادیث صحیحہ سے ثابت ہے۔ فرمایا رسول عربی صلی اللہ علیہ
علیہ وسلم کہ سب روزوں سے بہتر روزی بعد رمضان شریف کے قرم کے
روزوں میں اور چھ فرمونوں کے احسن الصلوٰۃ محرم کی نماز ہے۔ ایک جگہ فرمایا
لہ گو مکروہات شرعیہ سے ہمیشہ بچنا چاہئے۔ لیکن چونکہ یہ ہینہ بزرگ مانا گیا ہے۔
اس میں کچھ اعمال کا ثواب کثیر و کثیر ہے۔ اسی طرح بد اعمال کا عذاب بھی بہت ہے۔
اس کو ایسا کہا گیا کہ اگر بیٹھ کر بوی افعال میں مبتلا ہو۔ تو اس میں تو بچو ۱۱

گورنمنٹ پنجاب نے

قند و اد کے نقصان کپاس سے تجربہ حاصل کر کے ایک مفید شہتا
کے ذریعہ سے زمینداروں کو مطلع کیا ہے کہ کپاس کو سونڈیوں سے بچانے
کے لئے ہینڈی کے پودے کپاس کے کمیت کے قریب لگائیں۔ کپاس کی
سونڈیوں کی خوراک بھینڈی کا پودا ہی ہے اور اخیر جولائی کے اول فروری
جلادیں۔ تو کپاس نقصان سے محفوظ رہیگی۔ یہ بھی مشورہ دیا ہے کہ اس
سال کپاس زیادہ رقبہ میں نہ بونی جائے۔

وکیل اور تغیب الاسلام

ہمارے معزز دوست اڈیٹر وکیل نے تغیب الاسلام بجاوب تہذیب
الاسلام پر پری ریویو کیا ہے جسکی مامت وہ شکر ہے کے مستحق ہیں مگر ایک
چھبٹا سا اعتراض بھی کیا ہے کہ اکثر جگہ تائنت کے خلاف عبارت سے
جو ایسے فاضل مصنف کی شان کے خلاف ہے۔ بیشک ہم جانتے ہیں
کہ جو طریق ہم نے تغیب الاسلام میں برتے ہے۔ وہ طریق وہ نہیں ہے
جو سابق میں ہم خود پر تانا کرتے تھے۔ لیکن اس تبدیلی کا بجاوب خود کتاب کے
اندہ ہی کسی حاسطہ پر دیا گیا ہے۔ کہ جس طرح جادو گروں کے مقابلہ کے لئے
جادو کا ایکٹھا علمار نے جائز رکھا ہے۔ اسی طرح ہم بھی پیکرڈ باز آریہ کے
مقابلہ کے لئے اس طریق کے اختیار کرنے پر مجبور ہیں۔ کیونکہ آریہ سماجی
مصنف اب دلیل بازی سے عاجز آکر پیکرڈ بازی سے اسلام پر فتح یابی
چاہتے ہیں۔ اس کو حکم **عِدْ وَ اَلِہْمَا مَا اسْتَطَعْتُمْ** مجبوراً یہ طریق اختیار
کرنا پڑا

اہل معنی کو ہوا لازم آرائی ہے
بزم میں اہل نظر ہی میں تماشائی ہے

اپنی عبادت کیو اسطو۔ دوسری جگہ یوں فرمایا ہوا کہ یٰ خَلْقُ الْجَنَّةِ الْکَمَا خَلَقْنَاکُمْ
عَبَثًا کیا تم نے سمجھ لیا کہ ہم نے تم کو جسٹ پیدا کیا ہی؟ دہرگو نہیں، مگر
یہاں کیا ہر عبادت خدا سے غافل پیوستی۔ فقیر پرستی۔ مدار و سالار پرستی
میں ست۔ چندوں چھڑیوں تزیوں جو تروں قبول وغیرہ یہ سب کسوں آتا
پھرتے ہیں۔ خدا کو ہول سے ہی نہیں یاد کرتے۔ جو سب کا داتا سب کا والی
سب کا مولیٰ واحدنی الذات و واحدنی الصفات ہوا۔ گو نام و جہر یا معدن
میں اِیَّاكَ لَعَنَّا وَ اِیَّاكَ نَسْتَعِیْنُ دیتی ہی پوجا کرتے ہیں اور تجھ ہی کا
مدد چاہتے ہیں، ضرور ہی کہتے ہیں۔ لیکن کچھ نہیں شب و روز غیر خدا سے
طالب امداد ہیں خصوصاً محمد کیا اور تعزیر پرستی کی یا ناز گرم ہوئی عبادت
ہے تو یہی ہے۔ ریاضت ہوتی ہے۔ ماہ محرم اور عشرہ کم کی عورت و عظمت
ہے تو یہی ہے۔ آلات حرب پٹا پٹا پیری گدا کا وغیرہ نکلنے پڑے ہر طرف شیطانی
غفل نظر آئے لگی جبر و جبروت نگاہ اٹھا کر دیکھو وہی کا خدا و برک مانس
قولی غیرہ دوشوں پر سوار ہو۔ خود ساختہ دپرداختہ پر ہر فرد بشر بنا ہو۔ ایوڑی
کوڑی چہرہ پر گرجی ہے ہر سو سے رول مال دھول دہاں کی صدا
آ رہی ہے کوئی گلا چھڑا رہا ہے۔ کوئی سینہ کوٹ رہا ہے اگر ایک طرف سے
صمن یا صمن کی صدا آ رہی ہے تو دوسری طرف سے کافر محمدی یا حسین
کی آواز سنائی دیتی ہے (نعوذ باللہ) اذان ہو رہی ہے تو کچھ یہاں نہیں نماز
تصا ہو رہی ہے تو کچھ خوف نہیں۔ خلاف شریعت ہوتی کوئی کفر نہیں۔ کفر و
شرک ہوتی کوئی کھانکا نہیں اسراف و تبذیر ہوتی کوئی شکر نہیں۔ بجا ک
ناز پڑھتے اور روزہ رکھتے اور خدا کرنے کے لئے ہے سینہ کوئی خوش
ظاری ہے لیکن وہی مشرکانہ آواز حسن یا حسین یک کفر محمدی یا حسین بہان
سے جاری ہوتی۔ سر بازار تو بہن اہلیت و اولاد و مطہرات کہہ رہی ہیں کچھ
شرم نہیں کچھ جیا نہیں۔ ماں اگر کوئی کہہ کہ یہاں ذرہ اپنی والدہ شریف
اور بیشرہ عزیزہ کا مرثیہ تو اس طرح نام بنام بازار میں سنائے۔ پھر کسکو
کیسا کو دتے اچھلتے ہیں۔ کیا سگھڑی کا نالغ نکالتے ہیں اور کسے مال بتلنی
لے خوب یاد رکھو کہ دقت مردن اور بعد مردن ہی ہر ذی عقل بخیر بجائے کلمہ
شہادت کے وہی الفاظ زبان سے نکلنے جن کی مشق اس عالم میں
کی ہوگی۔ اس کو مناسب ہے کہ کفریہ الفاظ سے جلد توبہ کرو اور اللہ
اللہ شا کرو ۱۲

من صام اخر يوم ذی الحجۃ و اقل یوم من الختم فكاننا صام الدھر کلہ و
غفرلہ ذلک مستین سنتہ جس نے روزہ رکھا آخر تا یخ ذی الحجہ اور محرم
کی پہلی تاریخ کو گویا اس نے سال بھر تک روزہ رکھے۔ ساٹھ برس کے
گناہوں کا کفارہ ہوا۔ اللہ العز و دوسری جگہ فرمایا من صام اقل یوم الختم
یعنی جس نے روزہ رکھا پہلی دوسری اور پہلی تاریخ محرم کو اللہ تعالیٰ جنت
میں اس کو اسطو تین شہر بنانا ہوا ہر شہر میں تین تین قصر اور ہر قصر میں تیس
تیس دالا اور ہر دالان میں اشجار و انہار اور گاو سچتے تخت حویلی و علمان
و طفل وغیرہ گونا گون نفا جیا کرتا ہے۔ ایک بگارشاد ہے۔ من صام عشر
ایام من اقل الختم فكاننا عبد اللہ عشر الایام قام لیا لھا دسام نھاھا
جیسے دس روزہ محرم کے پہلے عشرہ میں رکھی اسکو واسطو اما تو اب چونکہ گویا
دس ہزار برس ایسی عبادت الہی کی و کور و رکھا اور رات کو قیام کیا اللہ کلب
کہا تا تک شہر رکروں۔ ایک جگہ قاتحو نامدار محمد رسول اللہ نے فرمایا ہے جو
کوئی روزہ رکھے عاشورہ کے حق تعالیٰ شانہ اس کو اسطو ساٹھ برس کی عبادت
کا ثواب کہتا ہے۔ جس دن کو روزہ رکھا ہو اور رات کو قیام کیا ہو وہ اللہ غور کا
مقام ہے فزان ہے کہ اگر کون زمین پر سونا خدا کی راہ میں خرچ کرے تب بھی
عاشورہ کی فضیلت کو نہ پاویگا۔ اس کے لحو آئینوں دروازہ جنت کے کھولنے
جاتے ہیں۔ جس سے چاہے داخل ہو۔ من صام یوم عاشورہ لم یسئل اللہ
جس نے عاشورہ کا روزہ رکھا اسکو آتش و دوزخ نہیں چھوگی بجا جلا۔ کیا
شان ہے روز عاشورہ کی۔ خوش نصیب اس کے جو محرم یا عشرہ محرم یا نھوں
یوم عاشورہ کو سائیم الہنا و قائم الملیل ہو۔ مگر قہ ہو ہماری حالت پر اور
لحنت ہو ہماری فحال و اعمال پر مسلمانان دگر و مسلمان دگتا ب کے ہم
مصدقات ہیں۔ جو نزیات و خرافات دوسری ہیئوں میں نہیں کرتے ہیں وہ اس
ہینہ خصوصاً عشرہ اول و عاشورہ کو کرتے ہیں انوس۔ گویا احکام ربی سے
ہکو صد قلبی ہو۔ مسلمانو! یاد رکھو کہ اس عدول تکلی کا مزہ بہت عمدہ اور چھا
چکھو گے۔ دستور اصل حقیقت یہ ہے کہ ہارکوں میں خوف خدا نہیں ہے
اگر شہد برابر ہی ہوتا تو ہم اپنی حالت پر ضرور غور کرتے اور سوچو کہ ہم کو کیا
کرنا چاہیے اور کیا کر رہے ہیں جو حکم کیا ہے ہم کیوں پیدا ہو رہے ہیں۔ آیا ہمارو منطوق
کوئی احکام میں یا یونہی فضول ہاری پیدا لئ ہے۔ و ماں تو ارشاد ہے و ما
خَلَقْتُ الْاِنْسَانَ لَعَلَّ یَتَّقِنِ اِنَّ دَانَ یَعْبُدُنِّ اَوَّم نے نہیں پیدا کیا جن دانس کو گر

سلف یہ حدیثیں کہاں سے لائے ہو؟ محرم کی ۴۔ ۶ تاریخوں کے روزے آئے ہیں۔ امقر

انہیں دیکھتے ہیں مگر انہیں ازواج مطہرات خاندان نبوت رضوان اللہ علیہم اجمعین کے قصص سنا تے ہوئے اتنی ہی شرم نہیں آتی کہ انہیں اس پر اور عجز و محبت اہلبیت لاحول دلاقۃ الاہل اللہ - تفسیر الیچت پر اور لعنت ہے ایسے عجز و عظمت پر مسلمانوں! ہوش میں آؤ۔ بیدار ہو کس خواب میں ہیں جو تمہاری یہ تفسیر داری تو سراسر بیزاری کی نقل جو فرق اتنا ہے کہ اس نے صرف ایک بار سر مبارک کو بازار میں گشت کرنا تھا اور تم ہر سال نقل بنا کرتے ہو۔ وہاں اگر حقیقی سر تھا تو یہاں مصنوعی نقل قبر سے بتلاؤ تم میں اور یہ نہیں کیا فرق رہا۔ بظاہر تو تمہارا رتبہ اس سے زیادہ معلوم ہوتا ہے۔ کیونکہ وہ تو ایک خدا میں ناشائستہ حرکت کا مرتکب ہوا تھا۔ تم ہر سال بلکہ سال میں دو مرتبہ اسکا تذکاب کرتے ہو۔

تمہاری ہی حق میں کسی نے کہا ہے۔
 وہ تو ایک دن گرگو تم بیدار
 آسکے فنون کی دکھائے ہوشال
 پچھو غالب ہیں نائب یاغیب
 ہو زید و سیاہ کے تم رقیب
 ہا۔ انہوں نے تمہارا نمبر زید سے زیادہ۔ شرم کرو شرم۔ و حقیقت تو بن اہلبیت و ازواج مطہرات میں زید نے ہرگز ہرگز آسا غلو نہیں کیا تھا۔ جتنا تم کرتے ہو اور جلدی تو یہ کرو۔ ان لغویات و سخافات کو چھوڑو اور خوب یاد رکھو کہ تفسیر جو جو تفسیر فی النار و اسقر ہے۔ علم شریعت محمدیہ اور غیر القرآن سے اسکی اصیلت ثابت نہیں بلا اختلاف کسی فرقہ کے یہ بدعت و اور بدعت کی برائی جمعہ ہو انکو بیان کیو طو ایک جہاد فرمائیے۔ مختصر یہ کہ فرمایا جاوے شیخ ہاروی حبیب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے من احدث فی امرنا ما لیس منہ فهو رجعنی نکالی ہاروی دین میں کوئی نئی چیز جو انہیں نہیں تو وہ چیز باطل و مردود ہے۔ دوسری جگہ فرمایا کل بدعت ضلالہ و کل ضلالۃ فی النار تمام بدعتیں گمراہی ہیں اولگم گمراہی آگ میں۔ ان ہر دو احادیث سے معلوم ہوا کہ بدعت مردود و گمراہی ہے اور اسکو مرتکب دوزخی۔

عنا یہ تفسیر داری بعینہ جنم گنہگار کے مشابہہ جو صلیح اہل ہندو سال بعد کرتی ہیں اسلیح تم بھی سال بعد تفسیر نکالتے ہو لہذا حکم من تشبہ بقوم فهو منہم قابل رو ہے۔ ہاں اگر روز قیامت کفار کی ہر اسی چاہتے ہو تو تمہاری خوشی۔
 عنا یہ سیدنا امام حسن و حسین رضوان اللہ علیہم کی سراسر توہین ہو کہ تم نے انکو کاغذ

دار برکت طیرہ سے تعبیر کیا۔ یاد رکھو کہ مترجمان ہندی کی بے ادبی جنم کی کچی ہے۔ علاوہ شکر ہو کیونکہ صد ہزار آدمی اسکو سمجھ کر کے اس سے استہدایا پتے ہیں اسکی منت منستہ ہیں اس سے دعائیں کرتے ہیں۔ ایس طرح طرح کی عرضیاں نکالتے ہیں۔ اسکی نیچے ٹکنا باعث اجر و ثواب جانتے ہیں اور سب قسم شکر میں داخل ہو کیونکہ خدا نہ صرف واصدق الذوات ہے بلکہ وہ واصدق الصفا ہے اسکی صفت اسکی صفت ہیں کوئی ساہبی و شریک نہیں جو اسی طرح اسکی صفات ہی بے مثل ندیم ہیں۔ اس کے صفات میں کسی کو شریک کرنا اس کے سوا کسی غیر پر ولی و قطب کے تفسیر وغیرہ سے استہدایا چاہنا۔ دعائیں مانگنا قطعاً شکر جو اور اسکا مرتکب بھگ دانہ من لیسرک باللہ فقد حرم اللہ علیہ الجنۃ و اماہ النار ایکن جہنمی جو کہ تفسیر قرآن میں جو یہ محقق۔ نہ بخشیکہ خدا شکر کو مصلحت

خدا سے اور بزرگوں سے کہنا۔ یہی جو شکر یا رو اس سے کہنا
 ۱۔ اگر صرف اسکو بل بیلادہ مانا جاوے جیسا کہ بعض لوگ کہہ دیا کرتے ہیں تو کچھ خاک نہیں کہ یہ ایک فضول کام بزرگان دین کی امانت کے علاوہ دین کو کھیل کو بنا ہا جو حکم دین النار من اللہ یعنی کہ اللہ تعالیٰ نے فیضل عنک لیسئل اللہ یعنی علم و تفسیر و تفسیر و تفسیر و تفسیر۔ باعث عذاب و دناک ہے
 ۲۔ یہ بھگ انما خلقناکم عبثاً لعلکم تترعون اور فیضول نہیں پیدا کیا جو جو تم فیضول کام کرتے ہو۔ اسکا میثاق اور اسکو نیست و نابود کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ علم یہ تفسیر داری بت پرستی ہی جو۔ کیونکہ جس طرح اہل ہندو بتوں پر بارہوں بتوں کی کوئی بت کا وغیرہ پر جاتے ہیں اسی طرح اکثر مسلمان تفسیر پر اشیاء مذکورہ جاتے ہیں نیز اکثر ہندو بھی مثل دیگر بتوں کے اسکو ہی پوجتے ہیں اسپر جانا و ذکر پر جانا تو میں منتیں منستہ ہیں حال یہ کہ جو کچھ اپنی بتوں سے کرتے ہیں وہی تفسیر سے ہی کرتے ہیں لہذا تفسیر پرستی اور بت پرستی میں کچھ فرق نہیں ہے اور یہ تفسیر پرستی بت پرستی کیونکہ بت کی تین قسمیں ہیں۔ نصب۔ منعم۔ ذن۔ نصب وہ بت ہے جو کسی مقام پر جہا ہو مثلاً قبر چمنڈ اور درخت وغیرہ اور منعم اس بت کو کہتے ہیں جو کسی کی صورت پر کسی مجسمین کی صورت ہو۔ ذن اس بت کا نام ہے جو کسی مقام پر جہا ہو کسی کی صورت ہو ہر جگہ جا اسکے جیسی تفسیر وغیرہ ہیں اسلام جو کچھ بت پرستی ہے نہ بت پرست اہلو اکو میثاق چاہتے تھے۔ غیب یاد رکھو کہ بت پرستوں اور کفر کا قول کا فعل جو مسلمانوں کو اس سے احتراز لازم ہے۔
 ۳۔ یہ تفسیر روضہ کی نقل ہے اور اس میں مصنف علی قبر میں ہوتی ہیں۔

مکرم
 برکت
 سال بروج
 کی تفسیر
 شادی کی تفسیر
 اور بیونگ
 آریوں کی تفسیر
 میں یہ مختصر
 سالہ ہدایت
 کار آمد ہے
 قیمت ار
 سینچا ہدایت
 اور

مصنوعی قبریں بنانا۔ اور ایسی قبروں کی زیارت کرنا بہت ہی برا ہے احادیث
 قول ملاحظہ ہوں۔ فرمایا رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے من زار قبراً بلا مقبرہ
 نکاحاً بعد الصلۃ جو کوئی زیارت کرے ایسی قبر کی جس میں مردہ نہ ہو تو گویا اس نے
 بت پرستی کی (۲) من زار قبراً بلا صیۃ فهو کافر جو زیارت کرے ایسی قبر کی
 جن میں مردہ نہ ہو تو وہ کافر ہے۔ (۳) من زار بلا مزار فهو ملعون جو زیارت کرے
 بلا مردہ قبر کی وہ ملعون ہے (۴) من زار قبراً بلا مزار فقد ضل واضل جس نے
 زیارت کی قبر کی جس میں مردہ نہیں ہے تو وہ گمراہ ہوا اور اس نے دوسروں کو
 گمراہ کیا۔ لہذا بروکھادیت مذکورہ تعزیر داری کو نیست و نابود کرنا ایک لازمی
 امر ہے کیونکہ اس کے نقل و ہونہ یا مصنوعی قبر ہونے میں کسی طرح کا شک شبہ
 نہیں ہے۔ اور مصنوعی قبر کی زیارت کفر ہے۔ اور کفار کی جگہ جہنم ہے۔

عقودہ کرنا مرتبہ پڑھنا چھینا چلا سیدہ کوٹا خود مکروہ و ممنوع ہے باحدیث
 ذیل قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لیس منا من ضرر الخمر و شر الخمرین
 و دعی بحدیث الجاہلیۃ فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کہ نہیں ہے ہماری
 جماعت سے وہ شخص جو تاجھے ماری اور گریبان پھاڑے اور چلا دو چاہلیت
 کا چلانا۔ دوسری جگہ فرمایا اناری میں خلق و صق و ضرر میں اس سے بیزار
 ہوں جو سر کے بال نوچو اور آواز سے روکو اور گریبان پھاڑے۔ ایک جگہ
 ارشاد ہے کہ نوٹہ کرنوالے اور گانوالے پرفرتہ مغفرت نہیں چاہتے ہیں۔
 نھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عن المرائیۃ منہ کیا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 نے مرثیوں سے۔ صحیح حدیث موجود ہے پس ان احادیث سے چینی چلانے
 سیدہ کوئی۔ مرتبہ پڑھنے وغیرہ کی حرمت ظاہر ہے اور یہ سب لوازمات تعزیر
 سے ہیں۔ لہذا تعزیر کا نیست کرنا ضروری ہے۔

۱۰ تعزیروں میں باجا بجاتے ہیں۔ ماتم کرتے ہیں اور باجا بجانا خود حرام ہے
 جیسا کہ ارشاد ہے۔ آقاؤنا عار حرم مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کان اللہ
 تعالیٰ حرم الخمر والمیسر والکعبۃ بیشک اللہ تعالیٰ نے حرام کی شراب اور
 جوا اور ڈھول ڈھولک وغیرہ باجو۔ لہذا تعزیر داری کو چھوڑنا چاہیے۔
 ۱۱ یہ تعزیر داری باعث ترک عبادات ہے۔ بسا اوقات دیکھا گیا کہ لوگ
 مرثیوں وغیرہ کے پڑھنے میں مشغول ہیں نمازیں قضا ہوتی ہیں لیکن کچھ پرواہ
 نہیں چکی بابت ارشاد ہے من ترک الصلوۃ متعللاً فقد کفر جس نے قصداً نماز
 ترک کی وہ کافر ہے۔ پس اسکو میثنا ایک ضروری کام ہے۔

علاوہ تعزیر داری کفر و شرک ہے لہذا اس میں صدمہ اور ہزارا روپیہ خرچ
 کرنا فضول خرچی ہے۔ اور روپیہ پیسہ کے فضول خرچ کرنے والے اور بیجا صرف
 کرنوالے حکم ان اللہ عزوجل کا ذرا احوال الشیاطین شیطان کے بہائی ہیں
 براہ ان شیطان کی جگہ کون؟ کچھ شک نہیں ان رو اسقر ہے ایک جگہ فرما
 ہے۔ ان اللہ لا یحب الشکورین اللہ جل شانہ فضول خرچ کرنوالوں کو دوست
 نہیں رکھتا۔ اس کو معلوم ہوا کہ فضول خرچ کرنے والے شیطان کے دوست اور
 اللہ کے دشمن ہیں اور دشمنان خدا کی جگہ نظر ہے۔ پس اوجان شریعت
 اس رسم تعزیر داری کو اس عالم سے نیست و نابود کروا کر برائیاں تم فرس لیر
 اس کے نقصانات کا معلوم ہوگی اسکی تمام شقیں کفر و شرک یا حرام و مکروہ ہر کئی
 شق ایسی نہیں ہے جس سے یہ جائز بھی ہو سکو۔ بل بعض حضرات کہہ دیا کرتے
 ہیں کہ میں اسلام کی شان نظر آتی ہے جو سر اسنادانی و حق پرستی جو جس کفر
 و شرک ہو جسکی وجہ اسلام ہاں سچو سلام پر بت پرستی کا الزام ہو۔ محالین بات بتا
 میں مسلمانوں کو ملزم گردائیں کہ تم ہی تعزیر پرستی کرتے ہو۔ پس خیال کریں کیا مقام
 ہے کہ یہ اسلام کی شان نظر آتی ہے یا توہین جوئی اگر ایسا ہی اسلام کی شان کھلانا
 منظور ہو تو اس رسم تعزیر داری کو میٹ کر جو روپیہ اس کفر و شرک میں خرچ کرتے
 ہو اور خوان الشیاطین کا خطا بیٹو ہو۔ اس کو ہر قصیدہ شیعہ وغیرہ میں سالانہ
 جلسہ قائم کر دینا کو بلاؤ و غلط کھلاؤ پھر دیکھو اسلام کی کسی کچھ شان نظر
 آتی ہے نہ کفر نہ شرک جو بلکہ ہم خراب و ہم ثواب ہو۔

پس بہت جلد اس خرافات و لغویات سے باز آؤ۔ ماہ محرم کی زندگی کو۔
 مالی و بدنی عبادت کے کے علاج علیہ حال کر دو اور دوس دن سے کہ جس دن
 کوئی کسی کے کام نہ آسکا۔ اور کلاذ من حیثینا بقصدتہ یوم القیامۃ و المشورۃ
 منظور یا تہینہ کا سا ہوگا کسی حکم مجازی کا پتہ نہ ہوگا اللہ الواحد القہار
 کا تقاہ جتنا ہوگا۔ ہمارو تمہارو اعمالنا ہو جو کما کاتبین دو شوں پر سوار بلکم
 و کاست تحریر کر رہی ہیں پیش ہونگی۔ پھر یاد رکھو کہ جسے اعمال اچھے نظر آتے تو مزہ
 کیلئے اسکو درسطو حکم ہوگا تا دخی فی جناد فی قادی حلی جنتی او جہنمی اعمال
 بڑی نیکے بدعتی ثابت ہوگی اسکو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی اپنے حوض کوثر
 سے ڈنکار دیں گے۔ اور انکا نہکانا بجز جہنم کے اور کہیں نہ ہوگا۔ لہذا اگر دو تہا
 جو کام تمہارے کچھ ماننا ماننا تمہارا کام ہے۔
 مراد انصیحت بودو گفتیم۔ + محالیت باضا کر دیم و فتیم

۱۰

۱۰

۱۰ دستا اس رسم تعزیر داری کا میثنا حکم من دای منکر و منکر فلیغیر بید فان لم یستطع فلیسائدان لم یستطع فلیقلبہ ہم مسلمانوں پر فرض ہے۔

انتخاب اخبار

امت میں ایک مباحثہ { ۲۲ - فروری کو امرتسر سراج کا سالانہ جلسہ تھا۔ جس میں دو

گینے مباحثہ کے لئے پہلے تو صرف مولوی ابوالفانہ انارکھ صاحب ہی مباحثہ کیا کرتے تھے۔ پھر اچھی دفعہ آریوں نے کہا کہ ہر قوم اور ہر ایک شخص کے لئے یہ وقت ہے اسلئے ایک سیکھ ایک سادہ اور چار مسلمانوں پر دو گھنٹے تقسیم ہوئے پہلے سکھوں نے بتوں پر سوال کیا۔ کہ یہ آتش پرستی ہے کیونکہ آگ جلا کر آگنی (آگ) سے مراد مانگنی جاتی ہے آریوں کی طرف سے جواب دینے کا سٹر آتا نام جی تھو جواب دیا کہ آگنی سے مراد خدا ہے اسلئے جو بوجیکیم غلام رسول جیسا امرتسری اٹھے۔ سوال کیا کہ آریوں کے اہل کے مطابق جب خدا ہر ایک جگہ ہے تو یا اجرام خدا کے عین ہیں یا غیر۔ اگر غیر ہیں تو وہ ہر جگہ ہونا اگر عین ہیں تو خداوت کس کی کیا کہ جواب ملا کہ ایک شخص سے عین ہیں ایک معنی سے غیر۔ بہت سادہ وقت عین غیر کے معنی کہ عین میں گذر گیا۔ اس سے بعد حکیم عبدالحق صاحب نے انہوں نے جی حکیم غلام رسول صاحب کے سوال کا گویا نامہ بیان کیا۔ پر مشورہ کے محیط اور مخاطب ہونے پر سوال کئے اور بعض مسزوں کے ترجمے پیش کئے جسے جواب میں ماسٹر صاحب نے خواہ مخواہ طول کلامی میں وقت کھوایا کہ مسز کے ایسی شکل زبان ہے کہ عربی فارسی میں اس کے الفاظ کا پورا پورا مطلب یاد نہیں ہو سکتا۔ ہم نے بیچو بیچ کے لئے لفظ تلاش کیا نہیں ملا۔ سرود یا پکے لئے نہیں ملا۔ حالانکہ اس پر جانور کا کوئی موقع نہ تھا۔ اگر نہیں ملا تو آپ کی تلاش ناقص ہوگی غیر اس سے بعد خاکسار اٹھا اور نیوک کی تلاش فرمائی کہ یہ کیا نام ہے کہ لفظ کسی کا اور مٹیا کسی کا ہر ایک جواب بخیر ماسٹر صاحب نے خوب ہی ناخنوں تک زور لگایا۔ جبکہ انمانہ ناظرین خوب کر سکتے ہیں۔ سب سے اخیر آریوں کے قیدی دوست مولانا ابوالفانہ اٹھے جبکہ طرف کل جلسہ کی نظر میں بندہ ہی نہیں۔ مگر انوس کہ آریوں نے حسب عادت مولانا صاحب کے وہی بے انصافی کی جو ہمیشہ کیا کرتے ہیں یعنی بتنا وقت قاعدہ کے مطابق ادلکھا ہی تھا۔ پورا نہ دیا۔ مولانا صاحب نے ماضی میں توجہ دلا کر جتنا ملا آئیں ایک ایسا سوال اٹھایا جو مولانا کے سابقہ مباحثات میں سنو میں نہیں آیا تھا۔ آپ نے پوچھا کہ میرے مسزوں کا الہام مقدم تھا یا وید کی زبان کا جواب ملا کہ ان الفاظ اور معانی کبھی علیحدہ نہیں ہوتے۔ وہ اول لکھنوی تھے

شروع دنیا میں ایسے وقت میں الہام ہوئے تھے جو کبھی کوئی زبان نہ تھی۔ مولانا نے کہا کیا اس وقت کی تمام ضرورتوں کے الفاظ وید میں ہیں۔ جواب ملا کہ کوئی لغات کی کتاب ہے نہیں بلکہ ہر ایک چیز کے حوالہ میں مولانا صاحب نے کہا۔ اچھا ویدوں کے الفاظ کے علاوہ باقی الفاظ کبھی کبھی الہام ہو چکے تھے۔ اسکا جواب ملا کہ عربی ناقص ہے فارسی ناقص سب زبانیں ناقص ہیں۔ ماسٹر صاحب نے زبانوں کے نقصانات بتلانے پہلے سے تشریحیں ہیں کہ ہر بات میں خواہ مخواہ زبانوں کے نقصانات لاکھٹتے ہیں۔ کوئی جانے تمام دنیا کی زبانوں کے آپ ماہر ہیں۔ غیر تو ہی وقت ختم ہو گیا۔ اخیر پانچ منٹ باقی تھے کہ آری سماج نے اپنے ایک کھٹونے دنا سٹر مست نام پھرے، کو اڑھائی منٹ بولنے کی اجازت دی۔ مست نام جی نے اپنی معمولی زیرکی سے جان لیا کہ آریہ سماج مجھ سے دل لگی کر رہے ہیں چنانچہ اس نے کہا کہ کچھ حرج کی بات نہیں کہ آریوں سے اور لوگ دل لگی کریں۔ اور آریہ مجھے کریں ۱۲ منٹوں میں پہلا میں کیا کہہ سکتا ہوں۔ اتنی میں لوگ سن کر کہہ سکتے ہوتے نکل آئے۔ حکیم محمد الدین۔ سکرٹری انجمن نصر اللہ امرتسر

یہاں اس کے اہل اسلام کے فخر جناب مولوی عزیز الدین صاحب۔ پریذیڈنٹ پھر تائید الاسلام نادس نے ایک عربی قیدیہ وجہ جناب شاہزادہ صاحب کی خدمت میں پیش کیا تھا جسکی رسید بڑی مسرت کی پہنچی ہے کیا صرف رسید ہی؟ شائستگی تو کسی دربارت کی ہی متفقہ تھی۔

عازمان حج بیٹی کے کیپ سیرگیٹن سے سن ۱۹۱۴ء میں ۱۹۱۴ء میں ۱۲۴۴۹ - اس سال میں ۱۸۳۶۸ کے معظفہ کو حج کیلئے روانہ ہوئے۔ اس سال کیپ سیرگیٹن میں صرف ایک علام حج طاعون میں مبتلا پایا گیا۔ دشا یہ ان ۱۸ ہزار حاجیوں میں صرف ہی ایک شخص مرزا جی کا محتلف ہو گیا جسے طاعون نے آدھوچا۔ اور باقی کے سب خاص خاص مرید۔ کیوں راجی ٹھیک ہوئے؟ جلال آباد کے شمال میں واوی کتا اور مغرب میں خویگانی علاقہ ہے۔ اس میں گتے کی کاشت ہوئی اور وہاں کا تیار تہہ گڑا اور صاحب کو پیش کیا گیا جس پر کیا گیا ہے کہ ہندوستان سے اچھو گنوں کا بیج منگایا جا کر افسوس کہ اعلیٰ مرن کا بادشاہ اہلسنت بننے کی یادگار یعنی مرزا علی گڑھی ارشد ایک ماہ تک عارضہ بخاریں مبتلا رہے ۲۱ فروری ۱۹۱۸ء کو لاہور میں فوت ہوئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ سلسلہ نسب آپکا دو دیہاں کی طرف سے ہے۔ دشا سے اور نہال پیرف سے ابو ظفر بہادر شاہ ۵۵ ملتا ہے۔ ۵۰ ملتا ہے۔

فروری ۱۹۱۹ء
انتخاب اخبار
تفسیر القرآن میں
نقص پوچھی جا رہی ہیں
کوئی صاحب
دفعہ وقت خریداری
یہ سبھی ان بن
جو ایک کے ساتھ
گورنمنٹ کے نامی دفتر
میں جی ایم کی کوئی
عالیٰ نے یہاں سے
پہلے ہی یہاں سے
فائل کے ساتھ مطلع
فروری ۱۹۱۹ء
کریپٹو ٹیوٹور
سکول ان لکھنوی
الہ آباد کے لئے
یہ جان بولنا

تندرستی ہزار نعمت سے

برقی سٹ | اس میں تین شیشیاں ہیں۔ ایک شیشی برقی روغن کی ہر جگہ استعمال و صورت بارہ گھنٹے کے اندر نامزد کی سٹ رگوں کا پانی خارج ہو جاتا ہے اور ایک شیشی روغن طلا کی ہر جگہ جلیکے والی شیشی کا عضو مخصوص اپنی اصلی حالت پر آ جاتا ہے اور ایک شیشی برقی بڑکی ہر جگہ سے اندرونی کمزوری کا ازالہ ہو کر بدن پر نیا رنگ اور تازگی پیدا ہوتی ہے۔ الغرض یہ سٹا ڈرک کا مکمل علاج ہے۔ قیمت ۱۰/-

مچوں تیرہ دن

نزہ - کھانسی - ضعف باغ اور نسیان کیلئے از حد مفید ہے۔ طالب علموں - وکیلوں اور دیگر دماغی محنت کرنے والے اصحاب کو ایسا استعمال کرنا نہایت ضروری ہے۔ قیمت فی ڈیزین ۱۰/-

جریان کی دوائی

اس دوائی کے استعمال سے جریان پیلو روز ہی بند ہو جاتا ہے اور نسی بڑھتی اور گارہی ہو جاتی ہے۔ قیمت ۲۸ ٹولراک (جن کو کم بھانہ نہیں ہو سکتی) ۱۰/-

نہتا مقوی مٹھی والی

یہ دوائی ابتالی سے ملتی ہے۔ بڑھاپے اور کمزوری کے وقت اس کا استعمال کرنا نہایت مفید ہے۔ قیمت ۱۰/-

صغری شادی

یا خانہ بربادی کی مہنتناک نقصان سے وقفیت حاصل کر کے اسکی بربادی اور ضرر سے بچنا چاہو تو کتاب اللغ ذل خرید کر مطالعہ کرو جو علاوہ نظم و شعر اور خوبی بنائے کے تہذیب اور تہذیب کے فائدے سے قیمت ۱۰/-

المشتر علم الدین میجر دی ریڈین بھنی کٹرہ قلعہ شہر امرتسر

مفصلہ ذیل مال

مختصہ دست مال

ہر سال کا خانہ کو نہایت عمدہ و لذت بخش ہے۔ در حکم کی تین فرمائش آتے ہیں اور کچھ جاتی ہوا مال وقت پر

لوگھی سادہ پیر سے صدمہ تک فی عدد	کلاہ سادہ ۶۶ سے ۹۶ تک
" زین پیر سے صدمہ تک "	" زین صدمہ " صدمہ "
پٹی ویسی ادنیٰ ۱۲ " ۱۳ " فی جوڑو	پٹی سرج پیر " پیر " فی جوڑو
" پشینہ ۱۶ " ۱۷ " صدمہ " "	" پشیا پیر " پیر " "
کبل ویسی ۱۶ " ۱۷ " صدمہ " فی عدد	کبل فوجی اللہ " صدمہ " "
دوئی سفید صدمہ " صدمہ " "	چادر پشینہ صدمہ " صدمہ " فی جوڑو
جراب دستار ادنیٰ ۸ " ۹ " فی جوڑو	بنیان و پاجامہ ادنیٰ پیر سے صدمہ تک
" سوئی چار سے پیر تک فی درجن	" سوئی ۱۶ سے ۱۷ تک
فنجی زین خاکی ۱۲ ارگن سے پیر تک	پٹی بڑا کوٹ فی تہان ۱۸ سے
سادہ شری آؤدک ۱۶ سے صدمہ تک	صدمہ تک ۱۶ ارگن
آڈر بند سوئی ۲۲ سے ۲۳ تک فی عدد	سادہ شری خاکی پیر سے صدمہ تک
" ریشمی ۱۲ " ۱۳ " "	رومال سوئی پیر سے ۱۶ تک فی درجن
تہان بگردان پارک و موٹا لادہ جوڑو تک	" ریشمی ۱۶ سے ۱۷ تک فی عدد
جوڑو سادہ ساختہ لودہ نہ پیر سے لودہ تک	دری بڑا پگھلے گا سے ۱۶ تک
لوٹیاں اور چوکی پیر سے ۱۶ تک	چوٹی و دوٹی ۱۶ سے ۱۷ تک
چوٹی درجن ہوشیار پوری پیر سے صدمہ تک	دری فرشی فرمائش آتے پر تیار ہو سکتی ہے۔
زنجین لونی سوگڑوں کے عرض صدمہ سے	باقی فہرست منگوا کر دیکھو۔

علاوہ اچھے ہر قسم کا مال فوجی ساپ - ٹکیاں - کمر بند - ریشمی زین - چین - جہاز سوئی و زین بیچ ادنیٰ و سہری و دو پیری و نیس ادنیٰ و سہری و دو پیری و غیرہ وغیرہ بہت دیگر سٹاڈوں کے ہاروں سے ارزاں بیگانہ ایک بار بطور تفریح کے تھوڑا سا منگوا کر ملاحظہ فرمادیں پھر خود بخود کارخانہ کی سچائی اور مال کی عمدگی معلوم ہو جائیگی۔

نوٹ - سٹاڈوں کو خاص عایت سے مال پہنچا جاتا ہے۔ عام خریداروں کو بندیدوی پنی یا نقد روپے آئے پر ارسال کیا جاوے گا۔ اور خرچ پارسل غیر ذمہ دار ہوگا۔ پتہ خوشخوار کھنڈ

شیخ غوث محمد ایڈیٹور کینی سول ملری کٹرہ سیکرٹری لودیا نہ

حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب لوی مال، کوچھاپنے مطبع الہدیہ امیر امرتسر میں چھاپا۔

یہ فہرست مختصہ ہے اور اس میں صرف وہی چیزیں درج ہیں جو کہ عام خریداروں کے لئے ہیں۔ اگر کوئی چیز چاہے جو اس فہرست میں نہیں ہے تو اسے منگوانا ہوگا۔